

全国秸秆综合利用现场推进会在我市召开

本报讯(记者 张世彬)6月13日,全国秸秆综合利用现场推进会在我市召开。农业农村部有关部门、各省(自治区、直辖市)农业农村(农牧)厅(局、委)、新疆生产建设兵团农业农村局和部分企业秸秆综合利用相关负责同志等参加会议。

会议对做好2024年全国秸秆综合利用工作作出安排部署。秸秆综合利用事关农业绿色发展、事关农村生态环境、事关农民切身利益,是“三农”工

作的重要内容。近年来,全国各级农业农村部门深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实党中央决策部署,全面实施秸秆综合利用行动,扎实推进秸秆科学还田和离田高效利用,完善政策机制,推进重大工程,强化科技支撑,抓好还田监测,各项工作取得积极成效。

会议强调,秸秆综合利用是一项复杂的系统性工作,全国各级农业农村部门必须深化认识、坚定信心、强化措施、

落实落细,切实把秸秆综合利用工作推向更高水平。要高度重视秸秆综合利用工作,持续提升秸秆综合利用效能。要大力争取党委、政府支持,强化部门间和系统内协同联动,形成工作合力。要加强科普宣传,多角度、多渠道、全方位宣传普及秸秆综合利用的政策法规、科普知识和实用技术。

会议期间,相关人员还实地观摩了原阳县、延津县秸秆还田离田和综合利用作业现场。



商家经营自律是根治“缺斤短两”的良方

□姬国庆

近日,本报先后以《必须对“缺斤短两”的商家进行专项整治》《整治“缺斤短两”商家需要“消费者总动员”》为题,对整治“缺斤短两”商家一事进行了探讨。其实,要想根除“缺斤短两”问题,除了需要市场监管部门严格监管,以及消费者对“缺斤短两”商家说“不”,还需要商家切实做到经营自律。对待商家“缺斤短两”这个老生常谈的问题,市场监管部门严格监管固然是职责所在,进行专项整治可以让不法商家受到处理,起到积极的监管作用。

作为消费者,发现“缺斤短两”后,及时进行反映和举报,不但可以维护自己的合法权益,而且还可以对不法商家起到相应的整治作用。

应当认识到,“缺斤短两”是商家经营中的一个“顽疾”,其中存在着一定的经济利益,仅靠市场监管部门监管和消费者维权,是很难根治的。

确实如此,不管是市场监管部门监管,还是消费者维权,都存在着一定的局限性,很有可能让一些“缺斤短两”的商家成为“漏网之鱼”。

从个案的角度看,有时候,商家“缺斤短两”,给一个消费者造成的损失较小,有些消费者或者“心太软”,或者怀有“多一事不如少一事”的心理,从而对“缺斤短两”的商家“放一马”,致使一些商家在“缺斤短两”的道路上越走越远,扰乱了公平、诚信、和谐的市场经营秩序。

那么,值得思考的是,对待“缺斤短两”问题,除了市场监管部门监管和消费者维权,还有其他破解之道吗?

俗话说,冤有头,债有主。“缺斤短两”问题也是同样道理,之所以会出现这个问题,就是商家为了谋取私利造成的,商家是造成“缺斤短两”问题的根源所在。

真正成功的商家,是不能靠“缺斤短两”坑害消费者的。相反,因为有些商家不诚信,通过“缺斤短两”坑害消费者,赚到的只是蝇头小利。如果消费者发现后去投诉,不但会受到应有的处罚,而且因此沾上“污点”毁坏自己的声誉,也有可能因此而“闭店”,可以说是“自取其辱”,实不足取。

作为商家,千万不要抱有侥幸心理,一定要作到严格经营自律,不能为了蝇头小利去干“缺斤短两”的傻事,要争做诚信经营的践行者、示范者。这不但是商家应有的经营之道,而且也是根治“缺斤短两”的良方。

我们相信,只要每个商家都能够做到经营自律,“缺斤短两”的“顽疾”就可以得到根治,商家在赢得消费者信任的同时,自然也就让自己的生意红火、蒸蒸日上。

上周生猪、猪肉价格持续小幅上涨

本报讯(记者 崔敬)6月14日,市发改委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格季节性涨跌,生猪和猪肉价格继续小幅上涨,其余肉蛋价格涨跌共现,水(海)产品、豆制品、奶制品价格平稳。

6月14日,我市监测的16种蔬菜价格中,8升1平7降。16种蔬菜本期均价2.04元/500克,较10日均价2.02元/500克,环比上涨0.99%。与前一周期

相比,上涨品种分别为:芹菜、西红柿、胡萝卜、大蒜、包菜、豆角、蒜薹、韭菜;下跌品种分别为:上海青、青椒、黄瓜、白萝卜、土豆、茄子、尖椒。蔬菜价格呈现出季节性涨跌。

6月14日,我市监测点平均价格每500克分别为:生猪9.47元、精瘦肉17.45元、五花肉15.37元、牛肉30.19元、羊肉33.89元、鸡肉8.71元、鸡蛋4.33元。

与前一周期价格相比,上涨品种分别为:生猪、精瘦肉、五花肉、鸡肉;下跌品种分别为:牛肉、羊肉、鸡蛋。上周,我市生猪和猪肉价格继续小幅上涨,其余肉蛋价格涨跌共现。

与6月10日监测数据相比,我市上周主要食品四大类39个品种价格中,15升11平13降。生产资料价格20个品种价格中,4升8平8降,生产资料价格小幅波动。

我市开展散煤治理排查专项行动

本报讯(记者 崔敬)为有效减少各类污染物排放量,持续改善城市空气质量,6月13日,市散烧办联合牧野区散烧办及相关乡、村委会工作人员,深入河师大国控站点周边村庄,开展散煤治理排查专项行动。

此次行动主要针对丰乐里、吕村、大朱庄等关键区域,特别是国控

站点周边两公里范围内的重点区域进行了地毯式排查。排查组对经营性餐饮店、居民住宅、手工作坊以及社区垃圾桶等可能存在散煤使用、销售情况的场所进行了无死角、全覆盖的排查。经过严格的核查,排查组未在目标区域内发现任何散煤使用或销售的情况。

市散烧办要求,各乡镇政府和村两委负责人要切实履行散煤治理的属地管理责任,加强政策宣传引导,积极做好本辖区居民群众生活用煤的监管工作。对排查中发现的问题,要立即整改,并持续加大散煤治理力度,确保空气质量得到持续改善。

监测床品、童装安全 消除衣被风险隐患

本报讯(记者 崔敬)6月16日,记者了解到,市纤检所开展床上用品和婴幼儿服装产品质量市级风险监测,来全面掌握两类产品的质量状况,及时发现潜在安全隐患,防范质量安全风险,为消费者提供购物参考,营造安全放心的消费环境。

床上用品和婴幼儿服装与人们的日常生活息息相关,其质量优劣直接关

系人体健康和婴幼儿的健康成长。在本次风险监测中,我市扩大了监测范围,全面覆盖了市场上流通的各类床上用品和婴幼儿服装,包括但不限于床单、被罩、连体衣、针织内衣、婴幼儿T恤、外套等。

为确保样品的代表性和监测结果的准确性,市纤检所还扩大了抽样范围,覆盖了全市范围内销售产品的商

场、超市、门市专卖店、母婴专卖店等多个销售渠道,并选择了价格从50元至300元不等的低、中、高各档次产品作为监测对象。

目前,我市已顺利完成抽样任务,下一步将对样品进行严格检验,并根据检验结果深入分析潜在的质量安全风险,提出针对性的改进建议和措施。

助力婚俗改革 获嘉县开辟“新道路”

本报讯(记者 李蕊)6月14日,记者了解到,为多方位服务群众,进一步推动婚俗改革向纵深发展,获嘉县成立婚庆协会。

据了解,获嘉县婚庆协会是在获嘉县民政局领导下的民间组织,积极配合民政部门工作,以推动移风易俗、推进婚俗改革为己任,大力弘扬婚嫁新风。积极引导公众理解和接

受婚俗改革,摒弃陈规陋习,传承文明新风。该协会聚集了该县从事婚庆服务、婚纱礼服、广告制作等各个行业的优秀代表,他们表示,将结合文旅发展、移风易俗、乡村振兴、婚俗文化等方面就自己的从业经历共同助力“为爱减负,倡树文明新风”,抵制高价彩礼,拒绝奢靡之风。

据悉,获嘉县是省定婚俗改革实验

区,两年来,围绕改革任务,该县开展了一系列主题实践活动,建立了颁证制度,开展了婚姻家庭辅导服务,举办了集体婚礼和相亲会。为进一步拓展婚姻领域服务,更好地服务县域群众,获嘉县民政局积极助推婚庆协会的成立,它的成立整合了该县的婚庆资源,规范了婚庆市场,同时为推动婚俗改革和文明化开辟了新的道路。